

2 СТР.

### Не дайте увлечь себя трескучей фразой

«Чаша народного терпения, кажется, переполнена от митинговщины и\*ни к чему не обязывающих сенсаций. Сейчас, как никогда, людям нужны дела, а не слова»  
Фото А. Блотниченко.



3 СТР.

### ЧУЖИЕ СРЕДИ СВОИХ

На территории гарнизона в постоянной готовности к действиям дежурит подразделение БМД (боевых машин десанта) с полным боекомплектом.  
«Фотообращение ИАН».



3 СТР.

Наше питание должно поставлять полноценный строительный материал для тела, и, в первую очередь, множество элементов в растворенном виде, утверждает автор книги «Мой путь к здоровью».  
Фотохроника ТАСС.



наши корреспонденты передают

## ВРЕМЯ ПОДНИМАТЬ ЯКОРЯ?

В одной новогодней стенной газете я вычитал такое изречение, вернее, расчитанное на юмор: «А рынок—якорь на ногах, и цены—якорты...» Кажется, самодельный пост попал в точку. Стихийно выходящий рынок с его ростом цен для многих предприятий, а главное, для жителей Новокузнецка пока ощущается «якорем с якортами».

Геннадий ЛЕБЕДЕВ.

Словно напуганные неуправляемым резким ростом цен, в городе потухли политические страсти. Еще не так давно на митингах выступали яркими защитниками окружающей среды. Похоже, пыл их пропал: накануне нового года оргкомитет «зеленых» попросил собрать городскую учредительную конференцию первичной организации партии. Не пришло и 20 человек. Неизвестно, чем закончилась попытка организовать в городе объединение многодетных семей. С таким предложением на днях выступил в городской газете «Кузнецкий рабочий» А. А. Лисов, заместитель начальника Ординского кизяковского РОВД, отец семерых детей.

Не скрывая, что удовлетворенные работой шли на рождественские канючки, народные депутаты горсовета. В последнее время заседания здесь проходили при низкой явке. Пытались даже обнародовать фамилии прогульщиков. А в пяти округах города из-за равнодушия избирателей так и не могут избрать представителей городской власти.

Интересную попытку делают депутаты Центрального райсовета: они начали проводить социальную референду среди жителей нескольких улиц с целью создать самоуправление микрорайона. В первом туре было роздано семьям полторы тысячи бюллетеней. 73,8 процента участников проголосовали «за». Депутатская инициативная группа в январе намерена провести второй тур голосования. Всего будет роздано

семь тысяч бюллетеней. Депутаты городского и районного Советов настойчиво продолжают дело по созданию муниципальной милиции. Растет число организаций и предприятий, выделяющих деньги на эти цели. Горком партии обратился к первичным организациям КПСС с призывом оказать всемерную помощь правоохранительным органам. А пока ощутимо помогает поддерживать в городе общественный порядок рота патрульной службы, прикомандированная из Кемерово.

В новогодние дни внимание новокузнецким привлекло и такое сообщение: комиссия по гласности Центрального райсовета опубликовала отчет о том, куда израсходованы «ягельные» деньги. К исходу года от коммерческой продажи лодки в районе вывучено 2 миллиона 247 тысяч рублей. Они направлены на приобретение медицинской техники для ГИДУВа, на капитальный ремонт школ. Полмиллиона выделено инвалидам, столько же райсовет потратил на приобретение компьютерной техники.

Первые дни нового года показывают, что скоро понятие «коммерческие договорные цены» станет весьма привычным. В пустых магазинах в праздничные дни правились апельсины и мандарины по семь, восемь рублей за килограмм. В коммерческих — есть свинина по семь рублей, колбаса — по 13-15. На рынке цена на лодку, кажется, становится устойчивой — не ниже десяти рублей за килограмм. Пока где-то еще печатаются талоны на продукты, по которым на душу положено десять штук яиц, в магазинах вдруг позависли, и в немалом количестве, яйца по договорной цене — 2-10 за десяток. В

отличие от продовольственных магазинов в овощных есть что продавать. Правда, картошка (цена—30 копеек за кг) бывает не всегда. Может, ячменя, которую предпринял в новогодье агрокомбинат «Новокузнецкий» внесет существенную добавку уже в нынешнем году. Здесь только что побывали представители финской фирмы «Хакко» и голландской—«Себеко». Председатель совета директоров агрокомбината П. Н. Акатова говорит, что, например, голландская технология в четыре раза повышает урожайность картофеля. Сразу для трех сортов — «Сосновского», «Метеллурга», «Сидоровского»—закупается три комплекта. Деньги, в том числе и валюту, искались агрокомбинат, КМК, Завсиб, алюминийный завод. Город и село ищет новые формы производства овощей и картофеля.

Мы-то уже научены и знаем, что вырастить урожай еще поддела. Надо его суметь сохранить и продать. Сейчас у многих большие надежды на приватизацию магазинов перерабатывающих цехов. Тут, пожалуй, новокузнецкие консерваторы. В крупнейшем городе пока лишь ор «Новокузнецкуголь» продает два магазина частным лицам. По магазинам решили приобрести в собственность винодельческий и кирпичный заводы.

Есть торговые проблемы. Но с не меньшими вошли в новый год и предприятия. Например, угольщики чуть больше, чем наполовину, заключили договоры на поставку материалов и оборудования. Свои проблемы и у металлургов. На Завсипе на этот год остались незавершенными 174 объекта—почти на сто миллионов рублей. Если учесть, что ныне надо платить штрафы, то незавершенные объекты комбинату принесут убытка целый миллион.

Г. Новокузнецк.

Советы и жизнь

### Двойной тягой

Прошло совместное заседание исполкома и президиума областного Совета, которое вел А. Г. Тулеев. На этом заседании анализировали проблемы управления угольной промышленностью Кузбасса, о чем наша газета рассказала 4 января с. г. в репортаже «Вспомним об угле». Сегодня сообщаем об остальных вопросах, рассмотренных в этот день.

### Уголь и экология

Группа специалистов провела эколого-экономический анализ угледобывающей отрасли промышленности Кузнецкого бассейна. О результатах доложил кандидат технических наук, доцент КузПИ В. В. Михальченко. Угледобыча влечет за собой загрязнение воздуха, земли, воды. Так, например, малая речка Абу загрязняет двенадцать шахт и один угольный разрез. Есть

реальная угроза загрязнения подземных вод. Бактериально заражены шахтные воды. Низка комфортность труда. Предложены варианты развития отрасли, в которых учесть, как получить максимальный доход, снижая при этом уровень экологической нагрузки. После изучения этих вариантов, после тщательного ознакомления с предложенными диаграммами и таблицами к проблеме решили вернуться в марте этого года.

### Ожидаются морозы

В конце января—начале февраля ожидается существенное похолодание. В связи с этим в облисполкоме прошло селекторное совещание, о котором «Кузбасс» сообщил 3 января с. г. Напомним об этом совещании, А. Г. Тулеев подчеркнул, что положение чрезвычайно тревожное, особенно в Прокопьевске, Междуреченске, Новокузнецке, напомнил о том случае, когда однажды в суровые морозы вышла из строя отопительная система в Белове. Горький

урок. Задача — не повторить его. Необходимо учитывать и то, что может ухудшиться водоснабжение, так как связано с другим. Заранее нужно все проверить и учесть. Отвечает за это дело чрезвычайной важности заместитель председателя облисполкома Н. М. Сластеньков. Его сила — в постоянной связи со всеми председателями исполкомов и Советов городов и районов.

### Кинопроблемы

Идут на экраны кинотеатров, как всегда, фильмы, но, оказывается, в этом деле — масса проблем. Например, в приобретении кинофраншизы уже рыночные отношения, а цены на билеты государственные, отсюда — дотации облисполкома. Тем не менее в нашей области, как и в Омской, стараются сохранить доступность самого массового искусства, удерживая коммерческую цену не выше 1 рубля 50 копеек за одну серию. В системе весьма сложная подчиненность. Есть стремление создать муниципальное объединение, что может внес-

ти серьезные изменения и большие налоги. А пока, до принятия Закона о кинематографии, принято решение образовать производственное объединение по киноисполнительно-населению (в системе облисполкома). Докладывал об этом и отвечал на многочисленные вопросы генеральный директор этого объединения Л. А. Строганов.

### Прокопьевский театр

Это поистине боль города и позор области. Два года в центре Прокопьевска закрыт на ремонт театр, но работы не ведутся. Прекрасное здание разрушается. У населения, как выясняется, будто вынули его душу. Прокопьевский драматический театр любим зрителями. Многие поколения горожан поистине воспитаны им. Его труппа и сегодня полностью укомплектована, активно работает в сложнейшей ситуации, не имея собственной сценической площадки. Приезжали из Москвы комиссия, чтобы закрыть

театр, но, посмотрев его спектакли, не решилась на это. Почему же столь безобразное отношение к ремонту одного из лучших в городе зданий? И какова роль в данном случае городского Совета? Решили так: пусть именно в городе проведут совместное заседание исполкома и президиума, детально выяснят причины затягивания стройки века. К анализу подлинности областной депутатский контроль во главе с Н. К. Крушинским. К вопросу решено вернуться.

### Внесены изменения

В принятое ранее решение исполкома областного Совета внесены изменения, касающиеся предоставления льгот незаконно репрессированным гражданам и женам (мужьям) репрессированных, реабилитированных посперти. Они имеют право на 80-процентную скидку со стоимости пенсии, приобретаемых по рецептам врачей, независимо от вида и размера получаемой пенсии.  
Т. ШАТСКАЯ.

информация

### ГОРИЗОНТЫ

#### «ЮБИЛЕЙНОЙ»

Четвертьвековой юбилей отмечает флагман гидрошахта «Юбилейная» — шахта «Юбилейная», все технологическая цепочка, которой дана в эксплуатацию в начале января 1966 года.

«В наше непростое время не принято отмечать юбилей, тем более шахты в большинстве своем они резко утратили работу. Например, горняки концерна «Кузнецкуголь» в минувшем году задержали к плану свыше 1 млн. 600 тыс. тонн топлива. При этом по сравнению с предыдущим годом общий объем угледобычи снизился более чем на 2,3 млн. тонн.

Но в том же концерне «Кузнецкуголь» гидрошахта «Юбилейная» имеет совсем иные показатели. За прошлые 12 месяцев она перекачала программу угледобычи без малого на 213 тысяч тонн, а по сравнению с 1989 годом добыла топлива на 234 тыс. тонн больше.

Все последние годы горняки шахты серьезно занимались вопросами улучшения производства и экономики. Они осваивали проходческие и очистные забои современной техникой, внедряли передовые методы организации труда, хозяйственный расчет, коллективный подряд. При этом одновременно готовились в сдвиге в эксплуатацию целой горнозавод. В нем десятки миллионов тонн высококачественного угля.

(Корр. «Кузбасса»).

Г. Новокузнецк.

### ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

● Профессор Ю. Чуньков анализирует решения сессии областного Совета о совмещении должностей председателей Совета и исполкома.

● Землю — в чистые руки.

## ЖЕРТВАМИ СТАЛИ ДЕТИ

В канун новогодних праздников по южному Кузбассу пролилась зловещая весть: в родильном доме города Осинники массовое отравление новорожденных. Так как официального сообщения на эту тему не последовало, она обростала подробностями и, конечно, преувеличениями.

Анатолий ЦЫРЯПКИН.

Так что же произошло в роддоме? Эти строчки я пишу утром 9 января, когда в здравотделе горисполкома познакомили меня с исследованными и выведеным лебедю — контрольной комиссией. Отметим, в ее состав были ведущие медицинские работники, причем не только Осинников. В присутствии компетентных приглашенных лиц они установили те подробности, о которых необходимо рассказать.

«В observationalном отделении новорожденных внезапно заболел ребенок: появилась слабость, вялость, ухудшилось дыхание, побелел кожный покров.

## СЕМНАДЦАТЬ ФЕРМЕРОВ

17 земельных наделов выделит Прокопьевский райисполком под фермерские хозяйства. На сессии райсовета это решение депутаты утвердили.

Дина КАЛИТАНА.

Выразили желание стать фермерами в основном горожане. Но есть и сельские. Пример здесь показали специалисты совхоза «Земковский» — главный агроном В. Матвеев и секретарь парторганизации В. Ревелев. Земельные наделы от 17 до

75 гектаров получили 12 прокопчан. Учитывались в первую очередь желание будущих фермеров и характер участка. Так, один из них, пенсионер, попросил, чтобы место для покоса было выделено в Земков. Райисполком удовлетворил эту просьбу. Правда, часть земли, которую нарезали фер-

мерам из Прокопьевска, была изъята у завода шахтной автоматки. Как объяснил председатель Прокопьевского райисполкома Е. Ратьков, она использовалась нерационально. И в дальнейшем земельный отдел будет контролировать характер использования земли. Будущие фермеры намерены специализироваться на откорме свиней и птицы, растениеводстве и пчеловодстве.

Г. Прокопьевск.



юбилей

## СТРАНИЦЫ ПАМЯТИ

Как уже сообщалось, Кемеровское высшее военное командное училище связи имени маршала войск связи И. Т. Пересыпкина отметило свое 50-летие. В связи с этим событием за заслуги в подготовке высококвалифицированных офицерских кадров училище награждено Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. На торжестве, состоявшемся в помещении Театра оперетты Кузбасса, эту награду вручил народный депутат РСФСР, заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, начальник войск связи генерал-полковник К. И. Кобец.

На празднике, посвященном юбилею училища, не было привычного в таких случаях доклада, на сцене отсутствовал и традиционный президиум. Присутствующие в зале встретились с выпускниками училища разных поколений. От имени лейтенантов, окончивших Кемеровское политехническое училище за десять дней до Великой Отечественной войны, выступил один из них — А. В. Шевалдин. Затем на сцену поднимались полпреды последующих выпусков, среди которых были и Герой Советского Союза Н. Степанов, и генерал-майор В. Горшенев, и воины-афганцы. Сегодняшних курсантов в этом ратном строю представлял отличник учебы старшина Евгений Мартынов.

Юбиляров приветствовали представители командования Сибирского военного округа, родственников военных училищ, общественных организаций и предприятий Кузбасса. На юбилейном вечере выступили профессиональные и самодельные артисты областного центра.

Это был вечер встречи нескольких поколений, вечер, разбудивший память ветеранов и давший возможность нынешним курсантам как бы перелистать страницы пятидесятилетней истории родного училища.  
Л. ИЛЬИН.  
НА СНИМКАХ: Почетную грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР вручает училищу генерал-полковник К. И. Кобец; на сцене — сегодняшние курсанты; на празднике выступает ансамбль танца «Сибирь» Дворца культуры производственного объединения «Азот».  
Фото В. Грызыхина.







